

# 俄召回驻美大使 讨论“纠正”双边关系

俄罗斯外交部17日批评美国领导层“欠考虑”言论威胁双边关系，宣布召回驻美大使阿纳托利·安东诺夫，讨论如何“纠正”俄美关系。同一天，美国政府宣布进一步收紧对俄出口管制。

## ■ 俄会商对策

俄罗斯外交部在一份声明中说：“俄罗斯驻美大使定于3月20日飞回（俄首都）莫斯科参与磋商。这些计划中的会议将由外交部和其他政府部门参与，从而商讨如何纠正处于危机中的俄美关系。”

俄外交部强调，俄美关系经历过一些艰难时刻，是美方把它带入“死胡同”。召回大使是为避免让双边关系出现“不可逆转的恶化”。

声明说，俄方将分析对美国关系该做什么以及该往哪里去。“美国新一届政府执政已经将近两个月，距离100天这一象征性的里程碑也不远，现在有理由尝试评估（美国总统）约瑟夫·拜登的团队擅长和不擅长做什么。”

国际媒体解读，上述声明所说俄美

关系“危机”，由美国国家情报总监办公室指认俄方干预美国2020年总统选举以及拜登负面评价俄罗斯总统触发。

拜登17日接受美国广播公司新闻部采访时谈及国家情报总监办公室上述报告，称俄总统弗拉基米尔·普京“将付出代价”，“大家不久就会看到”。拜登还就俄反对派人士阿列克谢·纳瓦利内的境遇公开批评普京。

俄罗斯国家杜马、即议会下院主席维亚切斯拉夫·沃洛金谴责拜登：“拜登侮辱我国公民。（言语）攻击（普京）就相当于攻击我国。”

克里姆林宫新闻秘书德米特里·佩斯科夫17日早些时候批评美方所谓俄方干预美国总统选举的报告没有事实依据。

## ■ 美再挥大棒

法新社解读，前任美国总统唐纳德·特朗普拒绝说普京“坏话”，与之相比，拜登做法截然不同。

白宫发言人珍·普萨基17日在记者会上说，美方注意到俄外交部召回大使的消息。“本届政府将采取不同于上届政府的方式处理美俄关系。涉及关切领域，我们会直截了当。”

她说，美方将与俄罗斯在有共同利益的领域合作，同时要让更多俄罗斯人为其所作所为承担责任。

美国政府本月初以俄罗斯反对派人士纳瓦利内遭俄方“下毒”和判刑为由，宣布对俄实施一系列制裁。美国商务部17日宣布采取新一轮措施阻止对俄出口更多关乎国家安全的商品，包括一些技术、软件和零部件。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫回应，美方最新举措无益于“双边关系正常化”，“俄美关系进一步恶化应由美国负全责”。

## 欧盟

### 计划推出新冠“数字绿色证书”

欧盟委员会17日通过一项立法提案，计划在欧盟内推出新冠“数字绿色证书”，以逐步解除疫情防控并恢复民众在欧盟各国的自由流动。

根据欧委会当天发表的声明，该“数字绿色证书”将证明持证人完成新冠疫苗接种，新冠病毒检测结果呈阴性或曾感染新冠病毒并已痊愈。证书有数字和纸质两种形式，附带二维码，以保证其安全性和真实性。

欧委会在声明中说，“数字绿色证书”将在所有欧盟国家通用，并对冰岛、列支敦士登、挪威和瑞士开放。证书将发放给欧盟国家公民及其家庭成员，所有长期居住在欧盟国家的非欧盟国家公民和有权前往欧盟其他成员国的游客均可获得该证书。

欧委会呼吁欧洲议会和欧盟理事会展开“快速”讨论，就提案达成一致，以便“数字绿色证书”在夏季之前得以正式推出。

欧委会副主席薇拉·尧罗娃表示，这是一项支持复苏的计划，其主要目标是提供一个充分尊重数据保护、易于使用、非歧视性和安全的工具。

据报道，对于“数字绿色证书”的可行性，欧盟成员国意见不一。以旅游业为支柱性产业的希腊、塞浦路斯等成员国持赞同态度，而法国、德国等持谨慎态度。

## 波兰

### 因疫情趋紧将全国划为防控“红区”

因新冠疫情趋紧，波兰政府17日宣布，3月20日至4月9日期间将全国划为疫情防控最高等级的“红区”，实施“封城”措施。

波兰17日新增新冠确诊病例25052例，创今年以来该国单日新增确诊病例最高纪录。波兰卫生部长涅杰尔斯基当天宣布在全国实施“封城”措施。此前，波兰首都华沙所在的马佐夫舍省等4个省份已因疫情升级进入“封城”状态。

根据卫生部规定，“红区”内的所有酒店只能接待商务旅客；购物中心内除超市、药店等满足居民基本生活所需的店铺外，其他店铺一律关闭；饭店仍禁止堂食，但可提供外卖和送货服务。此外，电影院、博物馆、歌剧院、游泳池、健身房等大多数公共文化和娱乐设施也将关闭。

涅杰尔斯基表示，如果将全国划为“红区”的措施无法减缓新冠病毒的传播速度，政府将考虑实施更严厉的封锁措施。

根据波兰卫生部公布的数据，截至17日，波兰累计新冠确诊病例1956974例，累计死亡病例48032例。涅杰尔斯基表示，近段时间以来，波兰54%的新增确诊病例为最初在英国发现的变异新冠病毒感染病例。

本版图文据新华社

## 鸽子成灾

### 首尔市民不堪其扰

在韩国首都首尔，鸽子多得成灾，市民不堪其扰，提供驱鸽服务的生意红红火火。

《韩国先驱报》17日报道，亚运会和奥运会先后于1986年和1988年在这座城市举行，两项盛事放飞总共6000只鸽子。当地人最初对这些和平使者非常热情，比如在汉江边为它们搭窝，还购买鸽食投喂。然而，鸽子迅速繁殖，2009年数量超过3.5万只，带来种种问题。市民的态度慢慢转变，开始通过拆除鸽巢、安装防鸟刺、喷洒驱鸟剂等方式驱赶鸽子。

首尔市政府数据显示，市政府2015年接到与鸽子相关的投诉126起，其中将近30%发生在居民区；2019年投诉增至682起，其中62.2%发生在居民区。

驱逐鸽子生意颇受欢迎。韩国一家专业驱鸽企业的老板黄盛倍（音译）说，总有客户要求拆除住宅附近鸽巢，或在窗户附近安装防鸟刺。他从业6年来，“一直非常忙”，平均每年做1600单生意。

## ■ 广告

**馨万家养老旅居**  
您冬季去海南旅居养生过冬过年  
夏季到山东龙口东海度假区避暑  
养老到大同馨万家养老中心颐养  
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼  
联系人：贾先生 电话：13903528495

**大融海事**  
常年招聘远洋海员，男性18—30周岁。联系电话：18603529587



### 疫情影响下的纽约圣帕特里克节

3月17日，人们穿戴着绿色服饰在美国纽约庆祝圣帕特里克节。

当天是爱尔兰文化传统的圣帕特里克节。受疫情影响，纽约没有像往年一样举行盛大的巡游活动。

**便民信息 5105678 2023122**  
敬告  
大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。  
地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司  
本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

<p><b>精盾纱窗、纱门</b> 全新平开可拆卸 高清 高透 框中框 车库加层 电焊加工 电话：13008087589</p>	<p><b>特价售房</b> 现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868</p>	<p><b>荣鑫教育2021中级会计师培训班</b> 『四月开课了』周六日三科300节名师面授 重量级资格证书，助你收入大飞跃 地址：三医院北体育馆对面荣鑫教育 联系人：王老师电话：15135222972</p>
<p><b>出售</b> 同泉路38号院8楼2单元 12号，67平米，大红木。 电话：15525220115</p>	<p><b>小弋家政</b> 小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181</p>	<p><b>出售二手途胜</b> 联系电话：18903428827</p>